
VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA N.2, 12 FEBBRAIO 2023

L’Assemblea del Comites Olanda, convocata in modalità on line ai sensi degli artt. 5 e 7 del
Regolamento Interno del Comites Olanda, con avviso via posta elettronica del 2 febbraio
2023 e successivo aggiornamento del 6 febbraio 2023, si è riunita in modalità on line il
giorno 12 febbraio p.v. alle ore 17:30 per lo svolgimento del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni
2. Approvazione del verbale della seduta precedente
3. Elezione segretario
4. Relazione dei revisori dei conti sul bilancio Consuntivo
5. Approvazione bilancio consuntivo
6. Varie ed eventuali

Presiede la seduta la Presidente, Summa Barbara, che alle ore 17:30, dichiara aperta
l’Assemblea.

Punto 1

Comunicazioni

La Presidente Summa dà il benvenuto ai Consiglieri collegati in modalità online via ZOOM;

accoglie il nuovo Consigliere Ferrara Elia della Lista Unitaria Progressista, subentrato al
Consigliere Torazzi Andrea, dimissionario, con nomina formale ai sensi del Decreto
Consolare n.4/2023 – Provvedimento di scorrimento graduatoria Comites, emanato in data 2
febbraio 2023 dalla Cancelleria Consolare.

Il Consigliere Ferrara Elia ringrazia, si dice emozionato di essere eletto per la prima volta in
un organismo pubblico. Risiede nei Paesi Bassi dal 2016 prima come studente poi come
lavoratore. Si è candidato nel 2021 e rimpiazza Andrea Torazza che ringrazia per il lavoro
svolto nei mesi scorsi. Osservando il lavoro svolto dai Consiglieri in questi 12/13 mesi si è
reso conto delle difficoltà che comporta essere parte di questo organismo ma anche del lavoro
prezioso che è stato iniziato e portato avanti. Vorrebbe impegnarsi per far sì che il Comites
sia sempre più conosciuto tra i più giovani e le più giovani rafforzando il network e le reti
associative presenti nei Paesi Bassi. Da esperienze diverse ha ricavato la convinzione che da
un lato è possibile riunire la vecchia emigrazione e la nuova e dall’altro che anche la nuova
emigrazione, le ragazze e i ragazzi più giovani che arrivano hanno voglia di comunità
italiana. Il Comites dovrebbe rafforzare questa rete, collaborare con altri Comites sia in
Europa che nel mondo, per condividere esperienze, progetti e per rafforzare la nostra voce
quando riteniamo opportuno.
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La Presidente ricorda il terremoto che ha colpito la Siria e la Turchia e ricorda i contatti avuti
con i due Comites in Turchia. Aggiorneremo su eventuali iniziative di aiuto.

La Presidente chiama l’appello:

● Presenti in videoconferenza, Consiglieri (8):

Battistig Marcello, Checchi David, Ferrara Elia, Petruzzi Gianluca, Rossi Cinzia, Ruggieri
Roberto, Spadafora Monica, Summa Barbara.

Punto 2

Approvazione del verbale dell’Assemblea n. 1 del 28 gennaio 2023

La presidente Summa pone in votazione il verbale, che riporta:

- Presenti: 8
- Favorevoli: 7 (Battistig, Checchi, Petruzzi,Rossi, Ruggieri, Spadafora, Summa)
- Contrari: -
- Astenuti: Ferrara

Il verbale risulta approvato.

Il Consigliere Ferrara si astiene in quanto assente all’Assemblea del 28 gennaio 2023.
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Punto 3

Elezione segretario

A seguito delle dimissioni del Segretario Torazzi, la carica è vacante. La Presidente Summa
chiede se vi siano candidati per la stessa. La Consigliera Rossi avanza la propria candidatura
per il ruolo di Segretario. La presidente Summa accoglie la candidatura, e la pone in
votazione, in modalità messaggio whatsapp inviato al Presidente che lo invia a sua volta al
vicepresidente - causa posizione vacante del segretario - per salvaguardare la segretezza del
voto. La Vice-presidente Spadafora annuncia risultato:

- Presenti: 8
- Favorevoli: 8
- Contrari: -
- Astenuti: -

L’elezione della consigliera Rossi alla carica di Segretario risulta approvata.

Screenshot dal telefono della Vice-presidente Spadafora
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Punto 4 & Punto 5

Relazione dei revisori dei conti sul bilancio Consuntivo
Approvazione bilancio consuntivo

La Presidente informa l’Assemblea che i punti 4 e 5 non possono essere discussi per causa di
forza maggiore, in quanto la riunione coi revisori è stata rimandata al 14 febbraio PV.
Considerando la causa di forza maggiore contemplata anche al punto 4 della circolare
ministeriale n. 2 del 2020, si e’ comunicata alla cancelleria consolare una proroga di 3 giorni
rispetto alla scadenza del 14 febbraio.

La Presidente propone quindi ai consiglieri di poter AGGIORNARE QUESTA assemblea
alla data del 16 febbraio alle ore 21. Chiede la disponibilità dei Consiglieri per quella data e
aggiorna l’assemblea. Tutti i consiglieri confermano la disponibilità.

Esauriti i punti odierni questa assemblea è aggiornata al 16 febbraio alle ore 21:00.

L’assemblea viene sospesa alle ore 17:44.
—----------------------------------------------------------------------------------------------------

La Presidente dichiara aperta l’assemblea il giorno 16 febbraio alle ore 21.

La Presidente chiama l’appello

● Presenti in videoconferenza, Consiglieri (8):

Battistig Marcello, Checchi David, Ferrara Elia, Petruzzi Gianluca, Rossi Cinzia, Ruggieri
Roberto, Spadafora Monica, Summa Barbara.

La Presidente saluta e chiarisce che l’assemblea odierna è l’aggiornamento dell’assemblea
tenutasi in data 12 febbraio 2023, nella quale non si sono potuti discutere i punti 4 e 5
dell’Ordine del Giorno - discussione e approvazione dei rendiconti (Capp. 3103 e 3106)
dell’anno 2022 - per cause di forza maggiore indipendenti dalla nostra volontà che ci hanno
costretti a rimandare la riunione con i revisori dei conti.

La Presidente sottolinea inoltre che per restare nei termini dettati dalla circolare ministeriale
n. 2 del 28 luglio 2020 (L/X/10), si sarebbe potuto aggiornare l'assemblea al 14 febbraio
immediatamente dopo la riunione dei revisori, ma si è preferito aggiornare l’assemblea al
giorno 16 febbraio 2023 per permettere ai consiglieri e alle consigliere di visionare tutta la
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documentazione approvata, prima della votazione, affinché possano esprimere un voto
consapevole. La stessa circolare contempla la causa di forza maggiore come giustificazione
per andare oltre la scadenza del 14 febbraio per l'inoltro della documentazione contabile al
consolato.

La Presidente chiarisce che la sola complicazione di questo bilancio è stata rappresentata dal
ritardo con cui l’ABN-Amro ci ha dato accesso ai pagamenti solo alla fine di ottobre. Prima
dell’estate ci è stato impossibile accedere al conto del Comites, tant’è vero che i primi
pagamenti a inizio anno dell’assicurazione sono ancora stati effettuati dal presidente uscente.
Dunque si passa alla trattazione dei punti:

Punto 4: Relazione dei revisori dei conti sul bilancio Consuntivo

Il tesoriere legge il verbale redatto dai revisori dei conti (v.allegato).

Punto5:
Il tesoriere legge il prospetto contabile 2022 (v.allegato)
La Presidente chiama la votazione per l’approvazione del bilancio consuntivo 2022:

Presenti : 8
Favorevoli: 8 (Battistig, Checchi, Ferrara, Petruzzi, Rossi, Ruggieri, Spadafora, Summa)
Contrari: -
Astenuti : -

Il bilancio è approvato all’unanimitá dei presenti.

La Presidente ringrazia i revisori dei conti Fiorenzo Catalano Maria Stella, Vizzinisi Marina,
De Francesco Enrico.

La Presidente, La Segretaria,

Barbara Summa Cinzia Rossi
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Allegati:

Verbale revisori 2022

Prospetto contabile 2022

Relazione bilancio consuntivo 2022
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